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Még se huncut a német.
Alsólendva. február IS.

Tekinteíes, nemes, nemzetes és vitézlő 
Pató Pái urambátyámék.ha valami újat, meg­
lepőt, tökéleteset láttak, meglepetésüknek 
ezzel a kijelentéssel adtak kifejezést:

— Mégis huncut a német.
Ebben a csodálkozásban nem sértést 

kell keresni. Hiriil sem. Hanem nagyfokú 
elismerést, az őszinte dicsérő bámulat leg­
magasabb fokát, amely a német kultúrát 
joggal illeti meg. De ami főiött a legnagyobb 
bámulattal keli meghajolnunk, az a német 
munka lelkiismeretessége, becsületessége, 
szorgalma és szervezettsége. Amit a németek 
a világháború tizennyolc hónapjában pro­
dukáltak, az egyedülálló a világtörténelem­
ben. A világ összes piacaitól elzárva játszi 
könnyedséggel győzte le az angolok kiéhez- 
tetési politikáját, hadianyagot gyártott a 
levegőből s a közmunka és közélelmezés 
terén a legtökéletesebb kommunizmust te­
remtette meg, amely eddig csak álmodozó 
bölcselők koponyájában élt, mint sejtelem. 
Németországban mindenki a helyén áll, 
mindenki, a legkisebb ipari munkás is 
annyi komolysággal, odaadással végzi a 
kötelességét, mintha az ö munkáján fordulna 
meg a világ sorsa. Németországban egymás 
kezére dolgoznak az emberek. A posta, 
táviró, vasul, hajózás, ipar, kereskedelem, 
cgv egységes nagy óramű, amely egyetlen 
nagy, közös céltól irányítva végzi munkáját.

Valamennyi ágazatot láncszem fűzi össze 
egymással s valamennyiben ott el az együtt­
működés, az összemüködés csodálatos tör­
vénye, amely biztonság, tökéletesség tekin­
tetében immár a természeti törvényekkel 
vetekszik. Ez a csodálatos szervezettség 
döntötte el a világháború sorsát, ez terem­
tette meg a németek félvilág fölötti győzel­
mét. Ezt a szervezettséget nem tudta meg­
törni a teljes izoláltság sem. Amikor az 
oroszok meglepő offenzivát akartak kezdeni, 
még hozzá se foghattak tervükhöz, mikor a 
német már be is fejezte az clíeniiiíézkedese- 
ket. Képzelhető, hogy otthon minden német 
szivét, agyát a háború sorsa foglalkoztatja. 
De nem látszik ez meg sem a gyárakban, 
sem a hivatalokban. Az óramű pontos, mint 
a halál. Amint egy darab területet ma el­
foglalnak, ott holnap a német közigazgatás 
már iskolákat nyit meg, kórházakat állit 
föl, élelmezési hivatalt létesit, kutakat fúr, 
csatornát ás, utat csinál s gondoskodása 
kiterjed arra, hogy minek mi az ára. Ennek 
köszönhető, hogy a háború színterén a jár­
ványokat csirájukban elfojtották s hogy a 
hódolt területeken nagyobb az olcsóság, 
mint a magyar Kánaán legnagyobb részében.

Ha az ember ezt az alkotó munkát el­
képzeli s ezzel szemben azt látja, hogy 
például itthon Lendván minden alkotó munka 
szünetel, mert „háború van," ha az ember 
látja a piszokboritotta utcákat, sártenger­
ben úszó zalai utakat, bűzös csatornákat, 
dögletes levegőjű, átázott-íalu lakásokat; 
ha látja azt, hogy itthon a megélhetést lel­

ketlen spekuláció nehezíti, — önkéntelenül 
fölsóhajt:

Mért nem tartótunk mi is valamelyik 
német hadtápkörzetbe!

Németország nemcsak otthon, hanem 
a hódított részeken is megmutatta, hogy 
ichet dolgozni. Sőt kell dolgozni, kétszer 
annyit kell dolgozni, mint békében Ismétel­
jük. ezzel nyerte meg Németország a világ­
háborút s ebben igyekeztek őt utánozni 
ellenségei is, iga-, hegy eredménytelenül, 
mert hiányzott náluk a német egyetértés 
es összetartás. Mi még annyira se ju­
tottunk, hogy megkíséreljük a német példa 
követését. Mi, amikor a németek csoda­
számba menő cselekedeteit látjuk, ma is 
napirendre térünk fölötte a dicsérő kijelen­
téssel; „Mégis huncut a német." Ma már 
— amint föntebb megállapítottuk — a 
német munka dicsérete ez a szálló ige. 
De a háború kitörése előtt a német „furfan- 
got" jelentelte, amely mindent kitalál. Pedig 
ebben az értelemben még se huncut a 
német. Igazán nem. Mert ami a csodálatun­
kat fölkelti, az nem a furfang, hanem a 
íáradhatlan, becsületes munka s megbont­
hatatlan szervezettség gyümölcse. Meg azé 
a lebirhatatlan akarásé, amely akadályt, 
lehetetlent nem ismer. Tekintetes, nemes, 
nemzetes és vitézlő Pató Pál urambátyám, 
szállók az úrhoz, meg az itthoni díszes 
gyülekezethez: tanuljunk a németektől, kö­
vessük a német példát. Talán még nem 
késő. Csak legalább akarást lássunk!

Egy készülő színdarabból.
Irta : LUKÁCS LAJOS.

Irén (észreveszi, hogy a Miss aiszik): Nézze 
a Misst. ugyancsak elfogta a buzgóság; hadd 
Aludjon szegény, alaposan átfázhatott a jégen ... 
Nem találja, hogy túlságosan világos van? Te­
remtsünk egy kis hangulatot. (Hirtelen feláll, el­
oltja a nagy csillárt, csak a kályha tüze világit 
és az Íróasztali vlllanylámpa.)

Aczél: Maga igazán otthonosan érzi magát.
Irén: A maga otthona — az én otthonom.
Aczél. Édes! (Kezet csókol.)
Irén: Hát folytassuk ott, ahol elhagytuk... 

Igen, igen; ma délután erős vágyam támadt, hogy 
a maga otthonát megismerjem. Hisz tudja, ha 
valamit elhatározok magamban, art ki is viszem. 
Feljöttem magához és meg vagyok elégedve az 
eredménnyel,' mert olyannak láttam otthonát, 
amilyennek elképzeltem. Nem vagyok közepes 
gondolkodású no és ezért biztosíthatom, hogy 
nem azért jöttem magához, mintha veíélytársnöim 
fényképeire, vagy leveleimre lettem volna kiváncsi. 
Nem vagyok erkölcsprédikátor, — de nem is 
szeretem *az álerkölcsöt. Maholnap annak rendje 
és módja szerint menyasszonya leszek magának­
éi egyetlen egyszer sem álltán elő azzal a banális 
kérdéssel, amivel ezer és ezer leány hozakodik 
eiő vőlegényének, hogy hány szeretője voli addig, 
mig engem megismert? És kik azok? Elvárom 
minden férfitől, hogy legénykorában ne éljen 
askéta-életet, hanem legyenek szeretői. Én biito-

sirhatom, hogy olyan férfihez nem mennék női, 
akinek nem volt szeretője, mert az nőm férfi! 
Hogy volt-e magának szeretője, nem kérdem, — 
de elvárom, hogy legyen, mert a szerető n férfi­
tek az, ami a virágnak az illat. Ha felesége leszek, 
akkor megtiltom, hogy még csak gondolatban is 
foglalkozzék azokkal, akikkel most a valóságban 
foglalkozik! Akkor én leszek a maga mindene, 
a maga egyetlen barátnő];, nöismercse, játszó­
társa, — meg egy kicsit a felesége. Ígéretei nem 
veszek magától, de várom, hogy azokat, amiket 
most elmondtam, úgy vésse emlékébe, ahogyan 
a márványba vésik azokat a maradandó szavakat, 
amiket a késő utódoknak szántak. Ami engem 
illet, én nem kérek instrukciókat, én olyan fele­
sége leszek magának, amilyen feleséget maga 
megálmodott és biztosíthatom, hogy nem fog 
csalódni bennem. A Miss erősen alszik, most 
megcsókolhatja a homlokomat . . .

Aczél-. Oh, maga édes! (Megcsókolja a hom­
lokát, majd hirtelen leszalad az ajakára.)

Irén: Az, aki titkos területen vadászik: orv­
vadász. Maga az. Szégyelje magát!

Aczél: Bocsásson meg. . .  Megfeledkeztem 
magamról .. Szégyenlem magamat, de szolgáljon 
mentségemül ama körülmény, miszerint ellenáll­
hatatlan vágy fogott el, hogy a maga eperajkát 
megcsókoljam és . . .

Irén (közbevág): Ne felejtse c’, hogy még 
nem vagyok a menyasszonya. No, n >. ne ijedjen 
meg, a menyasszonya és a feleség.- uszuk! Vagy 
maga, vagy senki! De formális jegyesek mégsem

vagyunk és maga nagyon jól tudja, hogy az első 
csók csak az eljegyzésen cuppanhat el. Nagyon 
kérem, kedves barátom, várjon addig türelemmel. 
Tartsunk sorrendet és igyekezzünk illúzióban élni. 
mert hiszen maga az elet oly komisz, hogy tőle 
semmit se várhatunk, s ?z illúzió az egyetlen 
valami, ami még széppé teszi az életet. Maga 
rendszert tő. pontos ember, azt hiszem nem ta­
gadja meg -\7 elvet és nem kér tőlem 
Ugy-e nem? Adja a kezét. Úgy . . . .Most m»g- 
csókolhatja a kezemet, de csak a kezemet ..

Aczél: Öli Irén! Ha maga tudná, hogy 
mennyire tombol bennem a maga iránti s/ereu-f 
és most. hogy a maga kezeit csókolom, égő láva 
folyam fut at testemen és higyje el, hogy ember­
feletti erővel kell leküzdenem azt a vágyat, amely 
arra ösztökél...

Irén: Kedves barátom, maga extázisbán van 
és a szervezete egy kissé tulfeszült; alighanem a 
sok munkától. Legyen szives úgy a maga, mint 
;i- én érdekemben kímélje magát. Én is szeretem 
magát és megnyugtathatom, az én szerelmem is 
van olyan magasfoku, mint % magáé. De én csak 
érzem és ha majd itt lesz a kellő pillanat, én is 
éi vényre juttatom... (Feláll és a kezét Aczél vái 
Iára teszi; gyengéd hangon): Kis csacsim, hát 
legyen okos, legyen türelemmel; nézzen rám. az 
én ajkam is forró és higyje el, hogy vannak 
nekem is éjszakáim, mikor tikkasztó forrósa# 
Vvfz körül és annyira hatalmába kerit a maga 
utáni vágyakozás, hogy kitárom karjaimat és sze­

detném, ha maga ott volna és megölelhetném...
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A mi olasz hadjárataink.
A jövő hónapban háromnegyed éve lesz 

annak, hogy a hármasszövetség harmadik tagja, 
az olasz, hűtlen és perfid árulást követett el és 
hadat üzent a monarchiának. A monarchia népeit 
mi sem lepte meg annyira, mint az olasz népnek 
ez a perfidiája, dacára annak, hogy legjobb meg­
győződése a monarchia minden egyes lakójának 
az volt, hogy ezen a harctéren is dicsőség 
fogja koronázni hős katonáink harcait. Es ez 
valóban igy is történt, mert az oiasz erőfeszítések 
mind véresen hullanak vissza a sziklafalról, 
amelyet katonáink alkotnak.

Ha a többi harctereken már eddig is nagy győ­
zelmeket arattunk, úgy az olasz harctéren a törté­
nelem tanúságai szerint bizonyos a diadal.

A középkorban viseltünk legelső Ízben 
hadat Olaszország eiien. Mindenki ismeri a 
történelemből Endre és Johanna történetét. 
Endre nápolyi király volt a mi Nagy Lajosunk­
nak a fivére. Nagy Lajos, mint a történelemből 
ismeretes, Anjou-házból, tehát olasz családból 
származott. Endre Nápolyban feleségül vette 
Johannát, akinek tudtával méregkeverők ölték 
meg őt. Nagy Lajos ennek tnegbosszulására 
indította meg hadjáratát Nápoly ellen és ez a 
hadjárat egyike volt a leghosszabbaknak. 1348-ban 
kezdődött és 51-ig tartott, tehát három évet vett 
igénybe, ami abban az időben nagyon hosszú 
idő volt. Hadaink akkor már Szicíliát is fenye­
gették. Nagy Lajos különben megverte az akkor 
még független Velence köztársaságot is, hogy 
akkor az Adria valóban Magyarországé volt.

Nagy Lajos után nagyon hosszú ideig mm 
volt semmi bajunk az olaszokkal. Sőt voltak 
idők, amikor egyenesen a legjobb viszonyban 
voltunk az olasz néppel. Hunyadi Mátyás ide­
jében az ö udvarában állandóan voltak olasz 
vendégek, de később a Habsburgok uralkodása 
idejében is szoros baráti jó viszony kötött 
össze bennünket, annyira, nogy még az osztrák­
magyar hadseregben is számos magasrangu olasz 
származású tiszt szolgáit cs ha szükség volt rá, 
harcolt is velünk. Igaz ugyan, hogy abban az 
időben Olaszország még nem volt az az egységes 
birodalom, amely ma. Számos egészen apró 
hercegség, fejedelemség, királyság volt a fél­
sziget területén és ezeknek a piciny államoknak 
létérdekük volt, hogy az annak idején egcsz

Ha a párnám beszélni tudna, elmondaná magá­
nak, hogy hányszor sóhajtom el a maga nevét, 
hányszor sirok és hányszor harapdálom kínom­
ban a párnámat... Nézze Marcell! (Majdnem sir.) 
Hiába titkolom, hiába prédikálom az erkölcsöt, 
nem bírok magammal... Húsból és vérből való 
nő vagyok és ami a leglényegesebb — csak „Nő" 
vagyok. Ne vegye rossz néven, oly nehéz a szi­
vem s a szemeim elhomályosodnak, egy csodás 
világban érzem magamat. Fuldoklóm, de csodás 
gyönyört érzek . ..  Isteni hangok közelednek felém, 
buja, soha sem hallott hangok... £n nem birok 
magammal... Marcell... (Az ölébe hull és hosszan 1 
csókolja az ajkát.)

Aczél: Óh isteni gyönyör!
(Egy pillanatig csend, ajkuk összeforrva, 

egymást átkarolva ülnek.)
Irén (hirtelen felugrik, homlokát végigsimiija. ' 

révetegen körülnéz, mintha hosszú, mély atomból 
ébredt volna fel): Borzasztó erősen fütenck ma­
guknál! Órületes meleg van itt! (Marcellhez^: 
Ugy-e édes, nem haragszik?

Aczél: Hát hogy mondhat ilyet? Sőt! Ez 
volt életem legboldogabb pillanata. Köszönöm 
maginak!

Irén (kiegyenesedik, végigsimitja ruháját): 
Elég legyen ebből és azokból a bolondságokból 
is, amiket az előbb megengedett magának! Mikor 
bejöttem, egy fényképnek hegedült Ilyet ne 
tegyen többéi A zene élő embernek való és nem 
holt képnek. Megtudom érteni azt a'embert, aki 
a tengernek hegedülte el ezerelmi bánatát... ez

Európán uralkodó Habsburg-családdal jó viszony­
ban legyenek.

A XIX. században azonban két háborúnk is 
volt Olaszországgal. Az első háború 1849-ben 
volt, mikor Ausztria olasz tartományainak, Lom­
bardiának és Velencének a lakossága a piemonti 
király titkos támogatása mellett forradalomba 
ment A híres Radeczky voir akkor az osztrák 
hadsereg vezére és ö verte meg a navarrai 
ütközetben a piemonti királyt, aki különben a mai 
olasz királynak a dédapja volt. A piemonti 
királynak e vereség miatt le is kellett mondani 
a trónról. Ez a háború volt a világ legrövidebb 
háborúja, mert mindössze hat napig tartott. A 
háború kitörésének hatodik napján volt a híres 
navarrai ütközet, amelyben Rndeczkyt önkreverte 
az olasz sereget.

Annál hosszabb volt a másik háború az 
olaszok ellen, amely két részből állott. Az eisö 
rész nevezetes döntő ütközete volt a soiferinoi, 
a második a custozzai. Az első háború 1859-ben 
volt és akkor a soiferinoi csatában gróf Gyulai 
Sámuel verte meg az olaszokat. Az osztrák 
diplomácia hibája és III. Napóleon ügyessége 
volt az oka annak, hogy a villafrancoi békében 
Lombardia mégis az övék - lett. III. Napóleon 
ugyanis az Orsini-féíe merénylet után az olasz 
anarchistáktól való félelmében jónak Látta, hogy 
az olasz nép barátjának játsza ki magát és a 
villafrancoi béketárgyalások idején ó fenyegétőd- 
zött arra az esetre, ha az olaszok nem kapják 
meg Lombardiát.

Mindenki tudta azonban, hogy ez a béke 
nem lesz végleges, hiszen csupa gyúpont volt j 
az egész békeszerződés. Olaszország is csak várt 
az alkalomra, hogy mikor támadhat újra reánk. 
Jelmondata ugyan mindig az volt, hogy L‘ Itália 
fara da sé! (Olaszország egyedül fog cselekedni 
azonban ez a mondat papíron jól hangzott, de 
beváltására soha sem került a sor. Olaszország 
most is megvárta a kedvező alkalmat és amikor 
a porosz-osztrák háború kitört, akkor találta 
jónak, hogy újra megtámadja Ausztriát Benedek 
Lajos magyar tábornok volt az oiaszok eiien 
indított Sereg vezére, és Custozzánál fényesen 
legyőzte az olaszokat. Ennek a háborúnak a 
történetéhez tartozik a híres Iiss3i tengeri ütközet, 
amelyben a nagyszerű Tegethoff admirális tehe­
tőnkre a/ egész . asz hajóhadat. Hogy e győzel­
mek ellenére is Velence szabaddá lett, illetve

szegény szerelmes volt a tengerbe és várta, hogy 
hegedűjének hangjaira hableányok jelenjenek meg 
a viz színén. Magának, hála istennek, nem sze­
relmi bánata, hanem szerelmi boldogsága van, 
és ha boldog, azt ne fényképpel tudassa, hanem 
az élő képmással!

Aczél: De édes, ha maga nincsen itt, kinek 
meséljem el az én nagy boldogságomat?

Irén : Várjon addig, mig találkozik velem és 
akkor elmondhatja. Több férfiasságot kérek ma­
gától és több önmegtagadást!

Aczél: Maga bölcs, maga józan...
Irén: E ég! Ha egy kissé megszédültem, ez 

ne terítse magát az eddigi véleményétői, amit 
rólam alkotott. Én szeretem magát és talán a 
kályha melege is, meg a maga szeméből kiáradó 
esdeklő pillantás fosztott meg szokott önmeg­
tagadásomtól Nézze meg ezt az öreg' nőt. Tőle 
tanultam a fölényt, éleslátást. Szabadon, minden 
smokkság nélkül gondolkodom és ez a nő, az 
cn nevelőnőm egy cseppet sem ütközött meg 
azon, mikor az az ötletem támadt, hogy a maga 
otthonát megnézem. Ha egyedül akartam volna 
jönni, azt sem ellenezte volna. De most mar e;ég 
volt Láttam a szobáját, láttam magát, beszéltem 
magával, vágyam beteljesedett. Most megyek... 
(Hirtelen felcsavarja a villanyt.) Miss, megyek!

Miss (felébred): Ja, allso . . .
Aczél. Hohó, nem engedem magukat egyedül. 

Elkísérem haza!
Irén: Szívesen veszem! (Indulnak kifelé)

Olaszországé lett, annak magyarázata az, hogy a 
porosz-osztrák háborúban viszont vereséget 
szenvedtünk s diplomáciánk éppen ezért nem 
lépheted! fel kellő eréllyel.

Stratégiailag és katonailag az olaszok eiien 
vívott háborúink mindig győzelemmel végződtek 
így lesz ez mos! is.

Öroszlengyelországi emlékek
Írja: Sz. E.

1.
Május 18-ának éjjelét Pacanov határában, 

oroszlengyel földön töltöttük, vert sátrakban. Elég 
gyors utazásunk volt, tekintve azt, hogy ezt az 
óriási vargabetűt a Kárpátoktól, Véghely állo­
másról, Csap, Debrecen, Budapest, Pozsony, 
Lundenburg, Osvicsin, Krakó, Tanún. Volosis- 
csinska és Szcuéin városok érintésével négy és 
fél nap alatt tettük meg. Ilyen gyors utazást 
háborús világban csakis katonák produkálnak. 
Polgári utas ekkora utat talán félév alatt se 
tudott volna megtenni, az akkori viszonyok közt.

Május 19-én fél századdal vonatfedezetül 
rendeltettem ki. Mély homokban, forrón tűző nap 
hevében bandukoltunk már négy óra hosszat s 
valóban jól esett elcsigázott tagjainknak a másfél 
órai déli pihenő, mely után már ősi fenyők közt 
folytattuk utunkat.

A rekkenő hőség következménye irtóztató 
égiháboru lett. A borzasztó förgetegben borig 
ázva állott meg az egcsz ütközet- és eleségvonar. 
S hogy bajunk teljes legyen, jelentik, hogy a 
folyam-ár elszakította az egyetlen fahidat előttünk. 
Nosza! hidveréshez láttunk, de nem sokra men­
tünk vele, mig a hidászok meg nem érkeztek. E 
szakértő munkások mellett mi feleslegessé vál­
tunk, ennélfogva embereimet az erdőbe vezetem, 
hol csakhamar lobogó tábortüzek mellett szárit- 
gattuk átázott ruháinkat. A vígan pattogó tüzek 
mellett élénken tárgyaltuk az előző nap egy rémes 
eseményét, melynek közvetlen szent- és fültanui 
voltunk. Tegnap ugyanis, amidőn ponton hidakon 
— amelyek több szakaszban a Visztulái szigetek 
felhasználásával készültek — átkeltünk s amint 
egy ilyen füzes szigetben meneteltünk, magyar 
fuvarosokat találtunk. Egy tűz körül szalonnát 
sütöttek. Szekereik szanaszéijel álltak az utat 
képező töltéstől jobbra-balra s a lovak a sarogiyá- 
hoz kötve ugyancsak abrakoltak.

Ezt az idillikus, békés hangulatú képet egy­
szerre egy borzalmas robbanás döreje zavarta 
meg. Embereim egymáshoz vágódtak s tőlünk 
nem messze az egyik szekér lovastul a levegőbe 
repült s szakadt, mállóit ronggyá, forgáccsá. Az 
történt, hogy valamelyik ló iegyezgetés közben 
ráléphetett valamely rejtett, úgynevezett „taposó" 
aknára, — vesztére. Ilyen taposó aknát sokat 
helyeztek el az oroszok ott, ahol megfordultak. 
Sokat ártalmatlanná tettünk, de nem valamennyit. 
Sok szerencsétlenségnek lettek okozói s lesznek 
még egy ideig a gyanútlanokra nézve.

Beszélgetésünknek azonban csakhamar vége 
szakadt, előbb, mig megszáradhattunk volna, 
mert a hid a pionérok szakértő kezei alatt elér i, 
megkészült, mint gondoltuk. Az eső újra meg­
eredt s folytattuk utunkat, mig 9 órára Siasov. 
városába nem érkeztünk. Itt első este százados 
urammal egv neolog zsidó családnál voltam bv- 
száilásolva. Házigazdánk nagyon szívesen fogadott 
bennünket. Egy óriási szamovár csak úgy ontotta 
a finom orosz teát, felesége pedig frissen sült 
kaláccsal traktált bennünket. Amikor pedig a hó­
fehér ágyakat megvetették számunkra, örömünk­
ben csaknem sírva fakadtunk. Ilyen kényelemben 
még nem volt részünk, amióta a hadjáratba 
indultunk!

Május 21. és 22-ikét itt töltöttük e kis vá­
roskában, mely vagy 8—10 ezer lelket számlál­
hatott. Lakosai kizárólag lengyel zsidók voltak, 
emberek, asszonyok, gyerekek rém piszkosai:; 
ellenben a lányok szépek és tiszták voltak. A 
legtöbb a legújabb divat szerinti ruhákban iejtert 
a korzón, hatalmasan beparfümözve, rendszerint 
egy jóképű honvédtiszt gardirozása mellett. S az 
ártatlankák ezt nem vették rossz néven, sőt el is 
várták. így váltak a győzők legyőzőitekké!

A jóindulatú lakósság a vendégszereteten 
kívül, még a katonáknak eladott áruk uzsora­
áraival is kitűnt. Katonáink persze kézzel-lábbal 
tiltakoztak s utoljára is a saját tarifájuk szerint 
maximálták a szemérmetlen árakat.
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ALSOLENDVA, 1916.

Szálláskörzetem egyik házában feltűnt nekünk 
egy gondosan elzárt lakás, melynek ajtói, ablakai 
dróttal ;s he voltak kötözve. Az előhívott háziúr 
— horvát ajkú katonáim tolmácsolására —- el­
mondta, hogy szerszámai vannak bent. A gyanús 
ajtókat és ablakokat feltörettem. A kitárt ajtókon 
tertelmes muszka-szag (halzsir) áradt ki s tudtam 
mr.r, hogy gyanúm alapos volt. S csakugyan, 
nagymennyiségű tüskés és s.ma drót, mintegy 50 
kiló Melinit (újfajta robbanó-anyag), vas sulykok, 
kalapácsok, csákányok és három hordó halzsir 
került birtokunkba. A padlás, a kémények és 
mellékhelyiségek szalmával es forgáccsal voltak 
kitömve. Ebből azt következtettem, hogy Melinit- 
robbantással nagyobbszabásu tűzijátékot akart a 
„Panye" elkövetni. Ideje azonban nem került 
már hozzá.

A jómadarat egy útkereszteződésnél húzták 
föl, elrettentő például. A megfelelő magyarázat 
„Oglas!“ cimmel ugyancsak mellette függött.

Az alsólendvai járás megye­
bizottsági tagjai az 1916. évben

A r v a y Lajos alispán most állította össze 
és küldte szét a vármegyei törvényhatósági bi­
zottsági tagok névsorát az 1316. évre. Eszerint 
Zalavármegyének van 300 virilis (legtöbb adót 
fizető) és 300 választott megyebizottsági tagja, 
40-en pedig hivatalból tagjai a bizottságnak. A 
vármegyében a legtöbb adót herceg Festctich 
Taszilo keszthelyi földesur fizeti és pedig 43253 
kor. 95 fillért. Gróf Zichy Ágost belatinci nagy- 
birtokos a negyedik helyet tölti be a virilisták i 
között 18340 kor. 38 fillér adóval.

Az alsólendvai járásnak 14 virilis és 34 
választott megyebiznttsági tagja van. S z t k e i y  
Emil járási főszolgabíró hivatalból tagja a bizott­
ságnak.

Járásunkban a választott megyebizottsági 
tagok klirzetenkint a következik:

Alsólendvai körzet: Dr. Józsa Fábián. Isoó 
Ferenc, dr. Brünner József. Csiszár Sándor, Biró 
Lajos. Hadrovics Elek, dr. Kiss Elemér.

Cscsziregi körzet: Balás Béla. Kósa Ferenc, 
Szabó Döme, Rácz István.

Belatinci körzet: iterkovics János, Besnyák 
Lajos, Ftisz László, Csepreghy Károly

Bántornyai körzet: Szilágyi Dezső, Kovács , 
János, Grassanovits Antal, Mráz Kálmán, Balcz j 
Aladár, dr. Hajós Ferenc.

Lendvavásdihelyi körzet: Varga Ferenc, dr. 
Kollin Ignác, Bassa István, Volper Pál.

Szcntgyörgyvülgyi körzet: Dr. Buchberger 
József, dr. Hajós Kálmán, Cseke Károly.

Zalabaksai körzet: Koller Nándor, Borsos 
Lajos, Kulcsár Miklós, Baka Pál, Soltár János, 
Baka Gábor.

A legtöbb adót fizető virilis t3gok a követ­
kezők : (A név utáni összeg az évi adót jelenti):

Gróf Zichy Ágost Belatinc 18340 K 38 fiilér, 
Herteiendy Ferenc Pctesháza 4364 K 78 fillér. 
Dr. Nábráczky Hajós Bé'a Alsólendva 1867 K 
18 fillér. Tauber Ottó Résznek 1155 K 73 fillér, 
Wcisz Béla Belalir.c 1130 K 60 fillér, Fuss F. 
Nándor Alsólendva 1110 K 04 fillér, Kotschy 
József Alsólendva 1047 K 41 fiilér, Poilák József 
Alsólendva 1045 K, Ivánits György Alsólendva 
981 K 62 fillér, Osvald József Kerkaujfalu 902 K 
95 fillér, Dr. Berger Ignác Szentgyürgyvőlgy 
895 K 40 filiér. Dr. Laubhaimer Oszkár Alsólendva 
876 K 66 fiilér, Szepesy Gusztáv Belatinc 850 K 
98 fillér, Karabélyos Elek .Alsólendva 793 korona 
32 fiilér.

— Mi kell a népnek? A becsületes magyar 
népet nem egyszer elrágalmazzák, hogy ami nívós, 
Ízléses és igazán szép, az magas neki és nem 
szívesen vásárolja. Ezt a rágalmat egyszeriben 
agyonütötte „Az Érdekes Ujság“ csodálatosan 
gyors hódítása. Ez a három évi fennállása óta 
országhóditónak bizonyult képes hetilap művészi 
képeivel, Ízléses beállításával s olvasmányainak 
irodalmi hangjával egyaránt meg tudta hódítani 
a nagy közönséget. „Az Érdekes Újság" a kuny­
hótól a palotákig mindenüvé eljutott s ezt a nagy 
népszerűséget még fokozni fogják azok a harc­
téri. irodalmi, művészi és szociális pályázatok, 
melyeket a gyönyörű hetilap most tűzött ki 7500 
korona értékben.

H1R_EK.
A háború sok szép

és nemes emberi tulajdonságot váltott ki. A 
hazaszeretetnek, az áldozatkészségnek, a 
humanizmusnak oly felemelő példáit láttuk, 
hogy sokszor hódoló tisztelettel kiáltottunk 
fel, ime az Ember, az Isten leikétől ihletett 
Ember. Örömünknek,lelkesedésünknek azon­
ban nem egyszer szárnyát szegte, hogy olyan 
jelenségeket is tapasztaltunk, amelyek nem 
az isten emberét, hanem a Darwin állatját 
juttatták eszünkbe. A mások kényszerhely­
zetén meggazdagodni akarás, a csak saját 
érdekeit tekintő önzés, a haza védelmét, a 
katonák életét, egészségét kockáztató pana- 
mázás, irigység, bosszú — a háborúnak 
olyan árnyékai, amelyek lehangoló homályt 
vonnak a nemes tulajdonságok fényesen 
ragyogó napja köré. Ezekhez a csúnya jelen­
ségekhez tartozik a névtelen levelezés is. 
Sorozás van, valami testi hibád miatt alkal­
matlannak talál a hivatásszerűen tanulmá­
nyozó orvos, rögtön névtelen följelentés megy 
ellened, hogy sorozásodnál visszaélés, hiba 
történt; betegség miatt szabadságolnak a 
katonaságtól, névtelen jóakaróid egész serege 
irja meg fellebbvalóidnak. hogy csaló vagy. 
nincs semmi bajod; hivatali, polgári foglal­
kozásodban nélkülözhetetlennek minősíte­
nek, a figyelmes névtelenek azonnal b .'árulnak, 
hogy bujkálsz a katonai rzo’gáiat elől stb. 
Száz- és százféle formája, változata van an­
nak, hogy az emberek névtelen feljelentések­
kel egymás ellen törjenek. Ámde a jó 
Ar.onymusok, akik másokat gyávasággal vá- m 
dóinak s maguk elég gyávák, hogy nevüket 
följelentéseik alá nem írják oda. alapos nyak­
levest kaptak a minap a képviselőházban, 
amikor egy interpelláció folytán a honvédelmi 
miniszter kemény kritikát mondott a névtelen 
feljelentők eljárása felett s utasítást adott 
ki, mely szerint a hatóságok a névtelen 
feljelentéseket jövőben dobják a tüzbe. A 
névtelen feljelentőknek tehát befellegzett. 
Anonymus hölgyek és urak, jóéjszakát!

— Vármegyei közgyűlés. Zalavármegyc 
törvényhatósági bizottsága f. hó 14-én, hétfőn 
Zalaegerszegen, a vármegyeház nagytermében 
közgyűlést tart. A tárgysorozaton 47, többnyire 
jelentéktelen ügy szerepel.

— Esterházy Miklós herceg kitüntetése.
A német császár E s t e r h á z y  Miklós herceget, 
a magyar vöröskereszt-egyiet főmegbi/ottját, a 
német vöröskereszt III osztályú díszjelvényével 
tüntette ki.

— Esküvő. Fényes esküvő színhelye volt 
tegnap délután városunk. S z p o rn i Sándor her­
cegi urad. gazdasági ellenőr vezette oltárhoz a 
r. kath. plebánia-temploniban J o z s a  Margitka 
urleányt, dr. J óz s a  Fábián .alsólendvai járás­
orvos bájos únokahugát. í\ l esküvői aktusnál 
tanúként szerepeltek a menyasszony részéről dr. 
J ó z s a  Fábián járásorvos, a vőlegény részéről 
pedig ennek testvérbátyjn, S z p o r n i Gyula urad. 
főerdész Csörötnekról. Az esküvőt dr. Józsa 
Fábián vendégszerető házánál fényes lakoma 
köve'tte.

— Katonai előléptetések. Őfelsége a 
király Német h  József tüzérzászlöst, az Alsó- 
lendva-Vidéki Takarékpénztár gyakornokai, had­
naggyá léptette eiö. Németh hónapokat tőitől; a 
harctéren s értékes szolgálataival es* rettenthe­
tetlen bátorságával tette érdemessé magát az 
előléptetésre.

Egy másik hős ismerősünk előléptetéséről 
is kaptunk hirí. A király S z a b ó  Elemér*20-as 
honvédhad ^pródot, S z a b ó  Döme pórszombati 
földbirtokos fiát. zászlóssá léptette elő. Szabó 
is már hosszú időt, több mint egy esztendőt, 
tölt a harctéren, hősiességéért kitüntetést is kapott 
s hősi magatartásának jutalma mostani el< lép­
tetése is.

ALSÓLENDVAI HÍRADÓ________

Mackensen a magyar népfelkelőkről.
A „Budapest" irja: Nisben Mackensen tábornagy 
kihallgatásé.: fogadta Fe hé r  Imre ezredest, az 
cg;. :< népfelkelórzred parancsnokát. A nagy had­
vezér melegen gratu ált a magyar népfelkelők 
hősi magatartásához és személyesen tűzte a hős 
óbester mellére a vaskeresztet. Fehér Imre rneg- 
hatottan mondott köszönetét az elismerésért, mire 
Mackensen a kővetkezőket mondta:

— Ez a kitüntetés az ön vitéz ezredének 
is szól. Vigye hírül az ön öreg népfelkelőinek 
üzenetemet: derekasan megállották helyüket min­
den nehézség között. Mindnyájan hívek a régi 
magyar dicsőséghez .. .

— Az Alsólcndva-Vidc-ki Takarékpénz­
tár közgyűlése. Tegnap, szombaton délután tar­
totta évi rendes közgyűlését az Alsólendva-Vidéki 
Takarékpénztár, K a r a b é l y o s  Elek elnöklésc 
es a részvényesek élénk érdeklődése mellett. A 
közgyűlés megnyitása uiu;r az igazgatóság meg­
tette Jelentéséi az 1915-iki üzietévről, melyet a 
közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vett. A jeícntés 
szerint az intézet tiszt., nyeresége 23522 kor. 17 
fillér v..,;, mely összeget . következőkép osztották 
fel. a tartalék-:il3pra 2352 K 22 fiit., az igazga­
tásig, fclügyeió-bizouság es tisztviselők részért 
58SU kor. 54 fillér, oszia, kra (700 drb részvén: 
után a 16 Kor) 11200 kor, jótékony célra 60C 
kor., tisztviselőknek drágaság: pótlékra 930 kor. 
a fenmaradó 2961 K 29 fillér pedig a jövő ár­
nyereség- es veszteséé számlára vitetik át. A 
jótékony célra szám 600 koronát a következőkép 
osztotta meg a közgyűlés: A polgári fiúiskola 
scgélycgyletének 100 kor., a kath. elemi iskola 
szegény tanulóinak 80 kor. az izr. eiemi iskola 
szegény tanulóinak 50 kor , az cv. elemi iskola 
szegény tanulóinak 30 kor . a kath. nőegyletnek 
100 kor., iir. nőegyletnek 50 kor., evang. nőegy- 
létnek 2o kor, kóiház-alapra 40 kor. tűzoltó- 
egyletnek 40 kor., szcpitö-egyesületnek 30 kor 
es a Vöröskereszt helyi fiókjának 60 kor.

— Esküvő. Mohi l l a  Rezső alsólendva 
gyógyszerész-segéd tegnap délelőtt esküdött örök 
hűseget a ler.dvuvásarhelyp r kath. templomban 
S z í j á r t ó  Giziké urleánynák, néhai Szij.irtő Géza 
lendvavásárhelyi postamester kedves leányának

— Nyugdíjba vonulás. P a l l é r  Jenő 
rédicsi körjegyző a vármegyéhez beadta nyug­
díjazás iránti kérvényét. A kérvénnyel a legkö­
zelebbi vármegyei közgyűlés fog foglalkozni.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Schranb 
Elek helybeli kereskedőt. Édesapja, Schrantz Fe­
renc, a Sttidóvár melletti Erzsébetlakon tegnap­
előtt elhunyt 64 éves korában. Ma délután helye­
zi* örök nyugalomra

Az „öregek'* bevonulás*. A honvé­
delmi miniszter iegutóbh elrendelte az „ötegek* 
bevonulását. Eszerint mindazok a magyar állam­
polgárok. akik 1870, 1871. és 1872. évben szü­
lettek és a népfelkelés! szemlén, pótszemlén 
utószemlén, vagy népfelkeiési fclülvizsgálstor 
fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, feb­
ruár hó 28-án ; az 1865. 1866. és 1867-ben szü­
letettek pedig március 3-án — amennyiben név- 
szerint felmentve nincsenek tartoznak bevo­
nulni. Az öregek közül tehát most csak a 43 4T 
és 48 50 évesek vonulnak be, míg a 46 és 47 
éveseket egyelőre nem hivják be. A bevonuló!, 
lehetőleg erős lábbelit, evő- és tisztitó-cszköz' 
s meleg aisóruhát tartoznak magukkal vinni. Az* 
a behívóit népfelkelésre kötelezettet, aki a ki­
tűzött időre és helyre be nem vonul, karhata­
lommal vezetik eiö és két évig terjedhető bör­
tönnel büntetik.

— Pénzintézeti közgyűlés. Az Alsólend-
vm Takarékpénztár f. hó 26-án délután 2 órakoi 
fogja idei rendes közgyűlését megtartaui az iníczer 
sírját helyiségében.

A hegyközség közgyűlése. Az alsó-
lendvai hegyközség rendes tavaszi közgyűlésé' 
f hó 20-án (és nem mint először tévesen közöl­
tük, 19-én) délután 3 órakor a városház tanács­
termiben tartja. Tárgysorozat: 1. E .’őki meg- 
n;ilű. 2. Az 1915. évi zárszámadás előterjesztése 
í-  a felmentvény megadására nézve határozat 
3 Esetleges indítványok. 4. Hegybíró és harminc 
választmányi tag választása.
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— Oroszlengyelországi emlékek cimmcl
egy harctéri cikksorozat közlését kezdjük meg 
mai számunkban. A cikkek folytatását lógják ké­
pezni Sz. E. honvédzásziós „Kárpáti visszaemlé­
kezés" cimü érdekesen megirt cikksorozatának, 
melynek közlésevei sok élvezetet szereztünk olva­
sóinknak. Ez a második cikksorozat érdekesség 
lekinteteben az elsőt is felül fogja múlni, ezért 
külön is felhívjuk rá a figyelmet.

— Vend hősök halála. Újabban a követ­
kező vend hősök haláláról kaptunk éitesitést: 
Horváth István muramclencei lakós, népfelkelő 
a zydacovi kórházban ázsiai kolerában elhunyt. 
Özvegye és egy kis árvája maradt. — Magdics 
Mátyás belatinci varga, a 20. honvédgyalogezred 
népfelkelője, Ustipraca mellett 37 éves korában 
hősi halált halt. Neje és négy gyermeke siratja. 
— Baligács Iván belatinci ács, hidász, a szerb 
harctéren hidverés közben vizbe fuladt. — Gla- 
vács Márton 31 éves belatinci földmives. a 20. 
honvedgyalogezred népfelkelő úrvezetője, az orosz 
harctéren, meg nem jelölt helyen hősi halált halt. 
Özvegye és öt árvája maradt. — Orüskovnyák 
Péter belatinci asztalos, a 20. honvedgyalogezred 
népfelkelője, 33 éves korában, meg nem jelölt 
helyen hősi halált halt. Özvegye és 5 kis gyér- j 
mr'ke gyászolja. Szmej Ivár, 36 éves belatinci , 
földmives, a 76. közösgyaiogezred népfelkelője, j 
a galíciai harctéren a hazáért hősi halált halt. 
Neje és négy gyermeke siratja.

— Műkedvelő-előadás Zalabaksán. F. 
hó 13-án Zalabaksán a Mayer-fele vendéglőben 
a háborúban elesettek hátramaradottjai és a 
rokkantak segélyalapja javára műkedvelői szirti- 
előadás rendeztetik. Kezdete este 7 órakor. Be­
lépti dij 1 kor., állóhely 50 fillér. Színre kerül: 
„A háború gyötrelmei", szomorujáték 3 felvonás­
ban. Irta Nagy Géza. Szereplők: Kiss Jolán, 
Szijjárló Franciska, Sebestény Janka, Rosenberger 
Erzsiké, Koller Gabriella, Kiss Mariska, Kiss 
Ilonka és Kiss Karola.

— Szeretetadományok csomagolása. A 
mostani tömeges szállítások közben főképp a 
postai szállítólevelek gyakran elvesznek és Így a 
szeretetadományok küldője adatok hijján — 
megállapítható nem levét:, részére adományáról 
elismervény sem küldhető. A Hadsegélyző Hivatal 
erre vaió tekintettel kéri a szeretetadomány cso­
magok feladóit, hogy minden egyes postai, vagy 
vasúti csomag (láda) belsejébe helyezzenek egy 
a föladó nevet és lakóhelyét, a föladás napját, a 
küldemény nemét és mennyiségét feltüntető jegy­
zéket. A jegyzék alapján aztán pontos elismer­
vényt állíthat ki a Hadsegétyzö Hivatal a feladó I 
részére.

— A kereskedő és iparos népfelkelők 
időnkénti szabadságolása. A kereskedelmi es 
iparkamarák azzal a Kéréssel fordultak a had- 
vezetöséghez, hogy a kereskedőket és iparosokat 
havonkint szabadságolják itthoni üzleti ügyeik 
rendezésére. A kereskedelmi miniszter most ér­
tesítette a soproni iparkamarát, hogy a hadügy­
miniszter részben teljesítette a kérelmet s fel­
hatalmazta a katonai parancsnokságokat, hogy a 
kereskedőket és iparosokat, akik a mögöttes or­
szágrészekben teljesítenek szolgálatot, esetröl- 
csetre 8 napig terjedhető szabadságban részesít­
hetők ügyeik rendezése céljából. Ez a szabadság 
indokol! esetben többször megismétlődhet.

— A mi hőseink. A hadügyminisztérium 
legújabb veszteséglajstromában a kövatkezó lend- 
vavidéki neveket találjuk: Megsebesültek: Antal 
Sándor Kálócfa, Antal István Lendvavásárhely, ! 
Antalin János Belatinc, Arany Lajos Lendva­
vásárhely, Babits Ferenc Kerkaujfalu, Kósa 
István Völgyifalu, Antalin Ferenc Hársiiget, Péntek 
István Baksa, .Poredos Mátyás Murasziget, 
Szabatin János Örszentvid, Török György Felső­
lakos, Virág Márton Adorjánfalva, Bassa Iván 
Kispalina, Bekő Péter Páka, Belső László Mura- 
szerdahely. — Hősi halált haltak a kővetkezők: 
Sifter István Nagypalina, Szarjas József Zsizsek- 
szer, Végh József Lovászi. — Hadifogoly lett : 
Barabás Gábor Bödeháza, Báli István Dobri és 
Bedők István Páka.

— Hová nem küldhetők magán posta­
csomagok ? A 9 , 99., 103, 146, 151, 168,
187., 210., 227., 228., 229. 230. 234, 260.
261., 264.. 165., 300, 307., 315, 316., 319..
331., 336., 337., 338., és 339. számú tábori
póstákhoz magán postacsomagok ez idő szerint 
nem küldhetők.
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— Gazdasági cselédek tömeges felmon­
dása. Mint a mai idők korképét hozzuk fel az 
alábbi esetet. Vidékünk két nagy uradalmában, 
Her t e l endy Ferenc petesházai és St rém Dénes 
lenti-i uradalmában Összebeszéltek a gazdaság­
ban alkalmazott cselédemberek, hogy elhagyják 
szolgálati helyüket. Az illető földbirtokosok észre­
vették a cselédek mozgolódását s a napokban 
kivallatták őket. Erre az összes cselédek kijelen­
tették, hogy csak agy maradnak meg helyükön, 
ha az eddigi hérnek dupláját kapják, úgy okos­
kodván, hogy most úgyis munkáshiány van s a 
földbirtokosok kénytelenek lesznek megadni a 
követelést. A petesházai uradalomban 150 ember 
jelentette ki a múlt heten, hogy ha nem kapnak 
dupla bért, otthagyják az uradalmat. Az illető 
földbirtokosok azt mondják, hogy a cselédeket 
egyes izgatók ugrathatták csak bele abba, hogy 
kihasználva a nagy cseiédhiányt, ilyen szokatla­
nul magas követeléssel álljanak elő akkor, mikor 
a drágaság fokozódásával arányosan az ő bérük 
is folyton emelkedett. A legtöbb gazdasági cseléd 
ugyanis nem pénzben, hanem természetben, pl. 
gabonában, krumpliban, tehén- vagy sertéstartás­
ban kapja a bérét, ezeknek az ára pedig ma még- 
egyszer akkora, mint előbb volt. — Az érdekelt 
földbirtokosok a gazdasági cselédeik tömeges 
felmondása ellen, értesülésünk szerint, a hatóság­
hoz fordulnak sürgős orvoslásért, annál is in­
kább, mivel ilyen tömeges felmondás ma egyál- , 
talán nem ritka az országban s ennek bármikor 
ki vannak téve a birtokosok, ha csak a hatóságok ! 
haladéktalanul nem gondoskodnak az ellenszerről. ■ 
Hir szerint illetékes helyen már foglalkoznak is j 
az orvossággal. Úgy tervezik, hogy azokat a 
gazdasági cselédeket, kik a szorult helyzet ki­
használásával, összebeszélés utján lehetetlen bé- I 
reket követelnek és tömegesen elhagyják szolga- 1 
lati helyüket, a hatóság kirendeli hadimunkára és 
helyüket lehetőség szerint foglyokkal pótolja.

—■ A sebesült katonáknak. Bl au Hen- 
rikné úrasszony 10 koronát s egy szükkörü tár­
saság (Hasler Lajos, Strauss Adolf és Kaufmann 
József) lapunk utján 3 koronát adtak a helybeli 
tartalékkórház javára. Az adományokat rendelte­
tési helyre juttattuk.

— Tíz hónap után adott-eleijeit magá­
ról. Né me t h  Lajos lendvahosszufalui lakős. a 
48-ik gyalogezred tartalékosa, még tiz hónappal 
ezelőtt eltűnt a k rpnti harcokban. Ismerősei, baj­
társai megírták a faluba, hogy ne várják haza 
Némethet, elesett a csatában s el is temették egy 
örökzöld fenyő tövébe.. Azóta tiz hosszú hónap 
múlt el s most egyszerre életjelt adott magáról 
a halottnak vélt, clsiratott ember. Nikolajevsk 
városában van, mint orosz fogoly s azt Írja, hogy 
jól érzi magát.

— Elmarad az érettségi vizsga. Hir sze­
rint a főgimnázium, föreál és felsőkereskedelmi 
iskolákban az idén eitnarad az érettségi vizsga.
A tanítások állítólag már áprilisban befejeződnek 
s a tanulók csak osztáiyvizsgát tesznek. Az érett­
ségi vizsgák elmaradását azzal indokolják, hogy 
a 18 évesek sorozását valószínűleg már február 
végén, vagy március elején megtartják s a be­
sorozottak bevonulása jóval előbb történik, mint 
a normális iskolai év berekesztése,

— Járásunk népesedése. Az alispán most 
kiadott jelentése szerint az alsólendvai járás te­
rületén az elmúlt november és december hóna­
pokban születtek 152-en, meghaltak 179 en. Az 
apadás 27.

Egy tisztiszolga naplójából cimmcl egy tiszti- i 
szoiga élményeit, feljegyzéseit mondja el Nagy Öéla uj 
könyvében. Nagy Béla az egyik hős székely gyalogezred­
del lent járt Szerbiában, a háború első hónapjaiban részt 
vett Csaba vezér unokáinak gigászi harcaiban, majd az 
orosz harctéren küzdött együtt a hős székelyekkel. Köny­
vében maradandó emléket állít annak a páratlan hősies­
ségnek es halálfélelmet nem ismerő' rettenthetetlen bátor­
ságnak, amellyel a hős székelyek vegigküzdik a világ­
háborút. Elbeszélései vonzóan, érdekesen vannak megírva, 
néhol kicsiilan be’.üiök az egészséges magyar lélek jóizü 
humora, másutt megrázó szinekkei fest le egy-egy drámai 
esetet. A tizives könyvet csincs cimkcp díszíti. Ara 2 kor. 
s a jövedelem cgyrészc a háború özvegyei es árvái javára 
szolgai. Megrendelhető a szerzőnél, Nagy Béla máv. hiva­
talnoknál Peatszentlörinc, S»emcr«-tclep.

— A vármegye egészségügye. Ár va y  
Lajos alispán jelenlése szerint Zalav'ármegyében 
a múlt év november és december hónapjaiban 
a fertőző betegségek állása a következő volt: 
Roncsoló toroklobban gyógy kezeltetett 62, gyógyult 
50, meghalt 10. ápolás alatt maradt 2, hastífusz­
ban gyógykezeltetett 108, gyógyult 66, meghalt 8, 
ápolás alatt maradt 34, vörhenyben gyógykezel­
tetett 195. gyógyult 127, meghalt 22, ápolás alatt 
maradt 46, kanyaróban gyógykezeltetek 280, gyó­
gyult 219, meghalt 17, ápolás alatt maradt 44, 
hökhurutban gyógykezeltetett 9, gyógyult 6. ápo­
lás alatt maradt 3, bárányhimlöben gyógykezel­
tetek 2, meghalt 2, fültőmirigylobban gyógykezel­
tetett 10, gyógyult 6, ápolás alatt maradi 4, vér­
hasban gyógykezeltetek 26, gyógyult 18. meghalt 
1, ápolás alatt maradt 7, járványos agygerinc- 
hártyalobban gyógykezeltetett 5, meghalt 1. ápolás 
aiatt maradi 4, gyermekágyi lázban gyógykezel­
tetett 3, meghalt 1, ápolás alatt maradi 2, magyar­
honi gyermekbénulásban gyógvkezeltetett 1. gyó­
gyult 1, hólyagos himlőben gyógykezeltetek 6, 
gyógyult 3, meghalt 1, ápolás alatt maradt 2.

— Mégis drágább lesz a trafik? A mult- 
korában hire terjedt, hogy a szivar- és cigaretta- 
árakat a kincsiár lényegesen felemeli. Néhány 
napra megjött a cáfolat is s igy a dohányosok 
nyugodtan fogyasztották a tekintélyes készleteket, 
amelyeket az áremelkedés hírére vásároltak hir­
telen össze. Most ismét arról mesél a fáma, hogy 
az áremelkedés meg lesz. A dohán;, jövedéki igaz­
gatóság már össze is állította az uj árjegyzékét, 
amely most fekszik a pénzügyminiszter előtt. A 
drágulás áiiitólag még februárban életbe lép.

— Elhalasztották a fémrekvirálást. 
Január 31-ike volt tudvalevőleg az a terminus, 
amelyikfe a rézedényeket be kellett volna szol­
gáltatni. Miután az utóbbi napokban a közönség 
oly nagy tömegben hordta a rezet a beváltó 
helyekre, hogy azok iebonyoiiíása és elszállítása 
nem volt lenetséges, a fémrekviráló központ a 
beváltási határidőt bizonytalan időre meghosszab­
bította. A közönség tehát nyugodtan válthatja 
be rézanyagát ezután is és nem kell altól tar­
tani, hogy azokat térítés nélkül veszik el. A 
beváltási határidő lejáratát majd idején közöljük.

— A rézmozsarak megvétele. A honvé­
delmi miniszternek egy ui rendeleté kiegészíti a 
fémtárgyak rtkvirálására vonatkozó rendeletét. 
Az uj rendelet a sárgaréz-mozsárért és mozsár- 
törörrt járó térítést kg.-ként 2 korona 50 fillérben 
állapítja meg.

— Régi bankjegyek beváltása. A régi 
piros szinti 20 koronás bankjegyeket már csak 
f. évi junius 30-ig cseréli ki az osztrák-magvar 
bank. Akinek birtokában esetleg ilyen bankjegyek 
lennének, azok a közös bank fiókjainál még a 
kellő időben váltsák be. mert junius 30 i! a után 
ezek a bankjegyek teljesen értéküket vesztik. A 
régi zöldszinü 100 koronásokat a közös bank 
1918 augusztus 31-ig becseréli.

Küz ő, sújtó  magyar fegyver. Ábrányi Emil 
a jeles magyar költő, kinek már nagyon sok szép költe­
ményét ismeri a gyermekvilág, most ismét egy lendületes, 
kazafias költeményt irt Sebők Zsigmond és Benedek 
Elek képes gyermeklapjába, a Jó Pajtás legújabb február 
6-iki számába. Ugyanebben a számban találunk kedves 
elbeszélést Lakatos Lászlótól és Sebők Zsigmondtói, 
mesét Etek nagvapótól, regényfclytaiást Sebők Zsigmondtói 
cs Benedekné ’lndall Etelkától, mókát Zsiga bácsi-tói A 
rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám 
gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja k i; előfizetési 
ára negvedévre 2 K 50 fill., félévre 5 kco, egész évre 10 
korona.’Egvcs szám ara 20 fillér. Előfizetéseket elfogad 
mutatványszámokat küld a 'Jó  Pajtas kiadóhivatala Buda­
pest, IV.. Egyetem-utca 4.

— A hadifoglyokkal való bánásmód. 
A belügyminiszter újabban rend eletet adott ki n 
hadifoglyokkal való bánásmód tárgyában. A rende­
let figyelmezteti az alispánokat, hogy a közön­
séget a hadifoglyokkal szemben eddig lépten- 
nyomon tapasztalható túlzásoktól tartsák vissza. 
Nemely helyütt a munkára kiadott hadifoglyok 
és a lakosság közti érintkezés túllépte az erköcs 
és a családi tűzhely tisztessége által megszabott 
korlátokat. Minthogy azonban a távoli harctereken 
tűzhelyeik oltalmáért küzdő katonáink családi 
életének tisztaságát mindenképpen meg kell óvni, 
a magukról megfeledkezett női családtagokat 
pedig a rendelkezésre álló társadalmi és hatósági 
eszközök aikkalnnzása mellett meg kell bün­
tetni, ebben az irányban a I. fokú rendőrhatósá­
gok, — ha keil nyilvánosan is — tájékoztassák 
a lakosságot, egyben pedig különös gondot 
fordítsanak arra, hogy a hadifogoly-munkások 
munkájuk végeztével elkülönített helyiségekben
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tartózkódjtnak. a lakóssA? pedig velük semmiféle 
bizalmasabb barátkozást ne kezdjen

- Meggyilkolta a férjét. Kovács Sándor 
40 eves gycncsdiási föidmives kevés örömöt talált 
a házaséletben. Felesége folyton civódott vele, 
legutóbb pedig felnőtt leányával együtt elhagyts 
s hazaköltözött Ábrahámhegyen lakóihoz. Itt ör­
dögi terv fogamzott meg az asszony agyában, 
‘'•mit csütörtökön este végre is hajtott. Magához 
édesgette Gyenesdiásról a férjét, kiről megtudta, 
If’gy 1000 koronát kapott a boráért. A mitsem 
sejtő férj abban a reményben, hogy az asszony 
ki akar békülni vele. elment nbrahámhegyre. Fe­
leség/ és leánya látszólag nagy szeretettel fogad­
ták. sőt karonfogva mentek ki vele az asszony 
szüleinek szőlőjébe. Itt abban a pillanatban, midőn 
a viszontlátásnak örvendő férj az egyik hordóból 
hébérrel bort szívott, az asszony egy szál vassal 
úgy fejbe vágta, hogy Kovács rögtön szörnyet 
halt. A hajmeresztő gyilkosság után Kovácsné a 
leányával hazament, de a pince ajtaját nyitva 
hagyta, hogy valaki rátalálhasson a holttestre. 
De midőn még szombat estére sem akadt senki 
a holttestre, leányával kiment a gyilkosság szín­
helyére és a hatalmas termetű áldozatot kivon­
szolták a kocsiutra. Vasárnap reggel találták meg 
a többnapos hullát a járókeiők. A gyilkos asz- 
szonyt a tapolcai csendőrök kinyomozták és be­
szállították a zalaegerszegi ügyészség börtönébe.

Dr. Kovács Sándor: Hogyan gyakoroljunk? 
Rcgf-m ; lismert tény. hogy a gyakorlásnak nemcsak meny- 
nvisége, haneinjminősége is döntő befolyású az elérhető 
eredményre. A zenepedagógusok ezt jól tudják. De ezirányu 
< sszcs utasításaik igen általános kijelentésekben, mint 
..lassan gyakorolni*, vagy „különös kézzel gyakorolni* 
szoktak kimerülni. Hány fiatal zongorista akadt már meg 
a „hogyan gyakoroljak?* problémáján! A zenepedagógia 
ezt £/ alapvető problémáját világítja meg dr. Kovzcs 
Sándor könyve. Felhasználva a modern kísérleti lélektan 
es kísérleti pedagógia eredményeit a gyakorlás pontos 
rendszerét állapítja meg a szerző, mely a* leendő zenész : 
munkájának minden mozzanatára vonntkozólajácpontosut- 
mutstással szolgál. A helyes gyakorlás lényegét szerző 
a tanulás testi és szellemi részének eljátszásában látja.
A gyakorlat azt mutatta, hogy sokkal nagyobb ered­
ményt lehet elérni, ha egy darabot megtanulunk kotta 
nélkül képzeletben eljátszani,, még mielőtt a zongorán 
való gyakorláshoz hozzáfogtunk volna, igy elkerüljük a , 
hints eljátszásokat és jobban összpontosíthatjuk kép­
zeletünket a hallási és mozgási képekre. Az iiyen szellemi 
zenetanul ásnák természetesen megvannak a feltételei: 
fejlett hallás, emlékezet figyelem és zenei műveltség, 
melyeknek képzésére szerző részletes és értékes utasítást 
ad. A képzeletben való tanulás további nagy eredménye, 
hogy a zenei elképzelés három fótipusa, a hallási, látási 
iáta*:: es mozgási típus között egyensúlyt teremt, amennyiben 
az egy egyénben rendesen hiányzó harmadik tényezőt 
hozzáfejleszti a ár meglévő kettőhöz. A személyiség 
At iiakiínn;«. t s  ily é;telemben a zenetanulás magasabb 
. ó i : Különül emberré válni. A nagy ember eszményképéi, 
melynek elérése a végcél, szerző a következő jellem­
vonásokban látja : az igazság fanatizmusa, a hiúság hiánya, 
önzetlenség, szerénység. Végül a nyilvánosság előtt váló 
játéKról id hasznos tanácsokat é könyv, mely zenét 
tanulók köreben bizonyára nagy örömet fog keltém, mert 
nagy alapossággal c« rendszerességgel oiy mindennap 
íelr.ierüF kérdéseket világit meg. melyeknek tudományos 
megoldásává! eddig meg nem próbálkoztái meg. A könyéet 
Rózsavölgyi es Társa cs. es kir. udvari zenemű- es könyv­
kiadó cég, Budapest, IV., Szervita-tér 5. adta ki. Ara 1 
korona 50 fillér.

A „NYUGAT,® Ignotus. Ady Lndie én Fenyő 
Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat 
legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal 
jelent meg:

Babits Mihály : Néhány szó a Kártyavárról: Babits 
Mi!.?;'.-: Ave imperátrix (Vers); Móricz Zsigmoud : Nap­
sütésesréten holdvilágos éjszakán (Elbeszélés); Kosztolányi 
Dezső: Kis dal (Vers); Laczkó uéza: Pundari a nyolc 
ósvénvii útra k p  (Elbeszélés); Takács Edith: Napkeletre 
(Vers); H. G. Wells: Holnap? Molnár Jenő: Az öreg 
boltos (Novella); Ambrus Zoltán: Háborús jegyzetek. —
A tartalmas „Figyelő* rovat egészíti ki e szám gazdag 
tartalmát.

A „Nyugat,* amely minden hó 1-én és 16-án jele­
nik meg, egy í vre 24 K.* félévre 12 kor., egyes szám 1 K 
20 fül. Fömunkatársak : Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek 
Artúr, Halász Imre, Kaffka Margit, Laczkó Géza, Móricz 
Zsigmond, Osvát Ernő es Schöpflin Aladár. A „N yugat­
ból mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Buda- 
P v t, IX., Lónyav-utca IS. Aki a „Nyug.VMra előfizet, dij- 
j.ó.tnul megkapja John Galsworthy „Egy udvarház- cimü 
35 ti oldalas regény kötetet.

— A Társaság legújabb számában Des- 
sewffy Arisztid ir mélyen szántó komoly cikket 
a magyar társaságról. Novellát S. Bokor Malvin 
és Fodor Gyula írtak, verset Franyó Zoltán, Vér-

tesy Gyula és Keblovszky Lajos. Nagyon érdekes 
az „Egymás közt" cimü uj rovat, am elyet kivált 
a lap hölgyolvasói fogadnak s/ivesen. Az elesett 
magyar írók emlékének s /e u u  á K oróda F ái szép 
cikkét. Lakatos László régi regényének folytatása, 
Wolfner Józsefről Írott finom arckép, to v á b b á  a 
színházi rovat egészíti ki a lap szöveg részé t, a 
melyhez hasonlóan változatos és é rdekes  az 
illusztráció. „A Társaság" előfizetési ara i. u-z 
évre 18 kor., félévre 10 kor., negyedévre 5 kor. 
Mutatványszámot ingyen kiild a kiadóhivatal: 
Budapest, Ritz-szálló.

Vaskeresketíésemben

e gy  t a n onc
teljes ellátással azonnal 

felvétetik.
M A R T O N  K Á L M Á N

Alsólendva.

■ ■ M M M H M n R  •3K95MOHMWB!*

Alsólendván, n Főút legszebb és
legforgalmasabb pontján, újonnan
épült modern házban egy szép tágas

A helyiségben öt év óta egy mo­
dernül berendezett mészárszék és hen­
tesüzlet állott, mely a tulajdonos be­
vonulása miatt most megszűnt. M észá­
ros vagy hentesnek k i v á l ó a n  

alkalm as a hely.
Bővebbet a tulajdonosnál:

Balkányi Ernőnél, Alsóiendva

Négy darab jó karban lévő, 
—-===== átfúrt, vasait ———-

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergrnenn A Co. cégtől Teti.cl.ci ajElbe
egyre nagyobb kedvcitségnek és elterjedtségnek oivend 
szeplő ellen való elismert halasinál fogva s a bőr -s 
szépség gondozásában v:!ó feiüimulhatatianságaer: 
Ezernyi el ismerőiévé!! Sok legnagyobb kii '
Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan .. 
Stcckcnpleid vécőj. gyre és a ezeg helye*--, neve; .• t 
Darabja 1 koronáért kapható gyógysxcrtár.tKiv.n. dro­

gériákban. illatszcrüzlctekben stb. 40—4<.
Hasonlóképpen kitűnő Be.'gmnnn Mancra Miomkréi-ijc 
(hu fjl:ér egy tubus). Kitűnő szer n i kr/ek gondozására.

Gaá! István kerkaszentmik- 
lósi plébános házi pajtájában 
100 métennázsa legjobb mi­

nőségű SZÉNA eladó.

= = = = =  eladó —̂ == 
Freyer Fülöpnéi, Alsólendva.

3 - -------- — ------------- :------- —---------------1
Könnyű, vékony, gyalult
=  deszkából készült =

többféle nagyságban kaphatók

B alkányi E r n önéi
Alsólendván.

É = = = = = - - " = r = = ^ - = É

Az Alsólendvai Takarékpénztár

a tel»S ff* j /  ts 3 t r t f  J ^ 8  í i
1T170** !lét- és elüea-izle
XVÍI-ik csoportját

1QI6. február hó 24-én nyitja meg.

24 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei m esésen olcsó árért!

Minden füzet egy be- K /] I I I ( Á l /  Z S  IV I V \  /  1“  u  Minden ^hétben  egy
fejezett teljes regény! " I V I  I L — I—  I l \  F \  v T  1 M i V L  regény jelenik meg! 24

FILLÉR Herczeg, Szomaliázy. Mikszáth. Bársony, Bródy, Pékár, Holtai, Krúdy stb. legtöbb regény. i 1 Egy teljes regény 24 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
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Ipar és kereskedelem
VASARNAP, FEBRUÁR 13.

Előfizetőink 
ingyenéi hirdetési 

rovata.

Előfizetőink 
ingyenes hirdetési

rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építesz, építési rtllalkozó. 
Elrillál építési terrek készítését, mindennemű épít­

kezést, TíUmlnt szakvéiemenv adását. 
BADF.R HERMÁN eipcsz. Kész cipők raktéra. 
BEAU SÁNDOR rnsuti rendegiuje az Állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. 
Nagy raktár uri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR (odrászterme Főút, Tivadar-!, ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ERMÉNYI JÁNOS bábslltö és mézeskalácsos. 
EPPINtiER SAMU téglagjáros is gőzmalomtulajd. 

FERENCZY JÓ/.bEF vendéglős._
FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, füazer- és 

vegyesárukereskedése. _
FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főül.
GOMBOSY és WENDE fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üreg- és porczellán-aru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
özv. GÁLL1TS TAMASNÉ kéményseprő-mesternó 
GUNDtRLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

özv. GREGORENCSICS jOZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca. ________

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.
HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle^koporsők nagy raktára. .

KLEIN DÁVID szállítási (speditéur) vállalata
~  LEVASICS FERENC építési vállalkozó és 

ceméntmunka készítő
MAYER ÖDÖN órás és ékszerest. Nagy raktár 

china-ezüst árukban.
Elvállalja vasgyüruk arannyal való bélelését. 

MAI LEK FERENC szobafestő t*» mazoló._ _ 
MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választok vas- és vasalásokban. Varrógép-,gazdasági 

gép-, szén-, cement- és ma'omkö-raktár.
MIRSICS LAJUS építőiparos. 

NEUBALF.il AND!’, A> .K'-rma* r.agyvend ■c’.öje 
NÉMETH PÁL epü et- és géplakatos.

POLi.AK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentes áru-üzlete a Főúton.
REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes­

üzlete, Főút, Balkányi-hAz.
.SCHRANTZ-ÁRUHAZ* (Alsólendva, Templom­
tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrás rófös-, rövid- és divatáru-cikkekben.
SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főút). 

SIMONRA JÁNOS szíjgyártó.
~ SCHAFFHAUSER ENDRE mochanikus.
Elvállalja varrógépek és kerekpárok javítását. 
ídTSCHWÁRCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkercskedése
a vasúti állomás átellenében._______

SPÍEGÉL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője.

TIVADAR FERENC >»»- es füsz. rkerenkedéai 
TAKÁTS FERÉNCZ a talos

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. 
Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

TOLLAK JÁNOS vegyeskereskedőre, mész- - 
cement-raktára és cement-áru készítése,

TOMKA GYÖRGY vas- és fiiszerkereskedése
VARGA .MÁTYÁS Aisólendva. Elad szőlöoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VÁRFALVI PÉTER fodrászterme Főút, Beck-f ház. 
WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.
WEISZ L1PÓT divatárukereskedése é$Tip-Top- 

íéie cipő raktára
WALTERSDORFER ADOLF mészáros. 
WOLFSOHN HENRIK központi kávéi.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRLLL KÁROLY gózmAima Réűics. 

CSEKE KAROLY 'sesztreg -parasza- gőzmalma.
__DÓM A jQZSEF vendéglős Lendravásárhely

D/Sl.RAN JÁNOS vendegit’.,? Aisolakos. 
DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentg/örg)voigy.
EFPINGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINQER JÓZSEF kereskedő Csesztreg. 

FRANKO ANTAL vendéglője BÁntorriya. 
FÖHST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRS1 ADOLF vendéglőt n éti ic.1 . 
FÖLDES MÓR .RoyaT-kávéháza Csák tornyán. 
FRANKO GÉZA vei.déglós Lendvac-rdó (Renkőc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Bclatiríc 

Q1DER GUSZTÁV vendéglő? Zsitkóe.
GÁL JÓZSEF n >ínjir Petesház*.
GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

•aszerdalicly. 
ebeiesztmártor. 
'[/.fedő Hesznek

LACHENBACHER JÓZSEF keresk< iő Zalabaksa
M IOFÍ R rESrVEREK keresk

Lenti'' v
MAYER JAKAB kereskudi 

NEUBAUER PÉTER vendéy 
N'EMETH ISTVÁN cserepein

K SA Ml rendéglös Murahe v (D k e 
PRtlSS IGNÁC kereskedő Szentgyörgvvölgy. 

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSAI LÁSZLÓ köröm-és kocsikovács-mest r 

Nemesnép.
PFANCELTER KÁROLY a .Vigadó" bérlője IgU 
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Sí 

SBL'L KAROLY vendéglős Radam >&. 
SCHWARCZ LlPOT bútorkereskedő Var •

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 
kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lóvá 
SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Ffisőszejr-eny" 
TURNAUER Bl,LA kereskedő es vendéglős Murarév 
TÓKA LAJOS műmalma 5 lisztraktára Csentevt iy  

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónál 
TIBOLD ANDRÁS vendéglős Beiitinc.

, VADÁSZKÜRT* nagyszálloda Budapest. 
VADNAY GÁBOR bognár Lciiövahosszuf r 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csc- : *g. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkcrcskedö Újpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat 
WEiSZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WElNSTfNGL JAKAB urad ilmi műmaima 
Böhönye (Somogy-m.)

HORVÁTH IVÁN vendéglős Hantomra.
HORVÁTH MÁRTON bádogormester Belatinc.

Az oíasz háborúHERZTELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HERZ MÜR kereskedő Velemér (Vastn.)

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­
déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán. ■ t é r k é p e  m  

m m ------------------özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Aisómorác(Vas-m.) ■  r § tAra 1 korona
Tartalmazza az összes helységeket,

KOLLEH JrtNOS vegyeskereskedő Göntérháza
KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­

gép javító műhelyé Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva­
hosszufalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép. 
LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhelr

folyókat, hegyeket, erődítéseket stb. 

Kapható:

Balkányi Ernő üzletében
Alsólendván.

Gyönyörű illusztrációk! Érdekfeszitő olvasmányok!
A most folyó világháborúnak való­
sággal szenzációját képezi az a 
folyóirat, mely 32 oldal terjede­
lemben, gyönyörű illusztrációkkal
24 fillér A fűzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

=  Mesésen olcsó árért!
címmel jelenik meg. Minden füzet­
hez Jókainak a >Jövö század re­
génye* c. müvéből egy iv vau 
csatolva, azonkívül mümellékletek.

Egy-egy füzet ára csak 24 fillér ! 24 fillér
A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


